
 

 

                   CONSEIL DE QUARTIER no 7 

           SECTEUR LEMOINE – BAIE-CARRIÈRE 
 

 

COMPTE RENDU de la séance du conseil de quartier no7, secteur Lemoine – Baie-Carrière  

tenue le 19 juin 2024 à 19 h, à la salle du conseil de l’hôtel de ville de Val-d’Or. 

 

PRÉSENCES 

Mme Lisyane Morin, conseillère municipale du district no. 7 et présidente du conseil de quartier 

Mme Fanny Gervais, conseillère de quartier 

M. Roger Morissette, conseiller de quartier 

 

Mme Chantal Gaignard, agente administrative aux communications 

 

ABSENTS 

M. Régis Côté, conseiller de quartier 

M. Richard Thouin, conseiller de quartier 

Postes vacants (2) 

 

ASSISTANCE : 3 personnes 

 

1. Ouverture de la séance et mot de bienvenue 

Mme Lisyane Morin, présidente du conseil de quartier, souhaite la bienvenue aux gens présents. Elle procède ensuite 

à l’ouverture de l’assemblée. Il est 19 h 05. Le quorum n’étant pas atteint, il s’agira d’une rencontre d’information 

seulement. 

 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

La présidente effectue la lecture de l’ordre du jour. Le point Affaires nouvelles reste ouvert durant la rencontre pour 

ceux qui souhaiteraient intervenir.  

 

3. Lecture, suivis et adoption du compte rendu de l’assemblée du 17 avril 2024 

La présidente fait un survol rapide du compte rendu de la dernière rencontre. Elle propose de réaliser les suivis des 

différents points de la dernière rencontre au fur et à mesure. Le compte rendu sera approuvé lors d’une prochaine 

rencontre. 

 

4. Élection des conseillers – conseillères de quartier 

Actuellement, deux postes sont à combler au sein du conseil de quartier. Les personnes présentes ne souhaitent 

pas être officiellement sur le conseil de quartier. Ce point est reporté à la prochaine rencontre.  

 

5. Points d’information et de discussion 

 

a. Budget de quartier : Le budget de quartier de 2024 sera presque entièrement utilisé avec la réalisation du 

projet citoyen de M. Plouffe, étant une plantation de graminées sur la rue Belmont. Une table à pique-nique 

et un banc de parc ont été installés par le Service Sports et plein air. Dans la semaine qui vient, Serlivard 

viendra retirer les mauvaises herbes et plantera des trèfles pour embellir le secteur. 
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L’année dernière, le budget avait été un peu dépassé avec la plantation de pommiers. Il ne reste donc plus 

d’argent pour 2024.  

Il est temps pour proposer des projets pour 2025. L’on peut soumettre des idées de projet à Mme Morin entre 

les rencontres du conseil de quartier ou lors de celles-ci. 

 

b. Sécurité routière rue Belmont/boulevard des Pins : Le comité de circulation aimerait tester une option afin 

de sécuriser l’intersection Belmont / boulevard des Pins. Il est proposé de mettre cette intersection sens unique 

pour aller vers le nord, vers la rue Belmont depuis la rue des Pins et d’interdire la sortie vers le sud vers la rue 

des Pins.  Il n’y a aucun résident de cette rue présent dans la salle.  

Les citoyens comprennent la situation, et aimeraient une mise à l’essaie pour une période donnée avant de 

rendre le tout permanent. Il est suggéré également d’aviser les citoyens avant le changement et de prévoir un 

suivi avec eux pour avoir leurs commentaires avant d’officialiser le tout.  

 

c. Consultations en cours : 

Mme Morin donne l’information sur deux consultations publiques dont l’une prendra fin à la fin juin. Elle 

demande aux conseillers de diffuser l’information dans leurs réseaux afin de favoriser plus de participation. 

• Consultation publique sur la mobilité : Le conseil municipal a mandaté la firme spécialisée 

Vecteur 5 pour l’accompagner dans une démarche de consultation publique sur la mobilité collective 

et active qui s’échelonnera jusqu’en décembre 2024. La réalisation du mandat comprend un 

diagnostic en matière de mobilité des personnes sur le territoire de Val-d’Or et des pistes de solution 

en transport collectif et actif. La consultation en ligne prend fin le 30 juin 2024, mais il sera toujours 

possible d’aller consulter les commentaires sur le site dédié au : 

https://valdor.cocoriko.org/multitheme/consultation-publique-sur-la-mobilite-collective-et-active-

1969d3a7b57e.  

• Les Rendez-vous de l’habitation 2024 : Il s’agit d’un grand chantier de réflexion, d'échanges et de 

mise en place de mesures qui nous permettront d'atténuer cette crise qui dure depuis maintenant 

une quinzaine d'années. Pour donner votre opinion, allez au : 

https://valdor.cocoriko.org/multitheme/les-rendez-vous-de-lhabitation-2024-d494b3c317d5. La 

consultation prend fin le 30 juillet.  

 

6. Affaires nouvelles / Questions et interventions du public  

 

a. Fonctionnement du développement d’idées | Projets municipaux : Un citoyen demande comment 

émergent les idées de projets au sein de la municipalité en citant en exemple de nouvelles installations 

éphémères au centre-ville, soit les poutres en forme d’arbres ou les structures en forme de nuages. En fait, 

Mme Morin explique qu’un comité avait été mis en place pour dynamiser et embellir le centre-ville. Il s’agissait 

d’un projet de méditation culturelle. Sur le comité siégeaient des employés de la Ville, mais également des 

citoyens. L’organisme provincial Rues principales est venu animer des séances de remue-méninges. À partir 

de quoi il y a eu une demande de subvention à Développement économique Canada pour les régions du 

Québec (DEC Canada), à l’aide d’un programme post-COVID pour la dynamisation des centres-villes – volet 

aménagement. La demande ayant été acceptée, les nouveaux aménagements commencent à se faire voir en 

ville.  

 

b. Itinérance / Portes barrées : Plusieurs commerçants laissent leurs portes barrées pour éviter que des 

personnes itinérantes n’entrent dans leurs commerces. Un citoyen aimerait savoir ce que prévoit la ville prévoit 

faire pour remédier à la situation. Mme Morin explique qu’un plan d’action estival a été lancé le 18 juin dernier 

pour améliorer le climat au centre-ville. Pour en savoir plus, rendez-vous sur le site Web de la ville au 

https://www.ville.valdor.qc.ca/itinerance, sous la rubrique La Stratégie de l’été 2024.  

https://valdor.cocoriko.org/multitheme/consultation-publique-sur-la-mobilite-collective-et-active-1969d3a7b57e
https://valdor.cocoriko.org/multitheme/consultation-publique-sur-la-mobilite-collective-et-active-1969d3a7b57e
https://valdor.cocoriko.org/multitheme/les-rendez-vous-de-lhabitation-2024-d494b3c317d5
https://www.ville.valdor.qc.ca/itinerance
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c. Subventions / Centre d'amitié autochtone : Le public pose une question à savoir à quoi serviront les 

subventions obtenues par le Centre d’amitié autochtone. Le financement de l’organisme servira d’une part à 

agrandir le Centre d’amitié pour construire la partie hôtelière et accueillir les patients cris qui se font soigner 

en région, et d’autre part, un projet de logements supervisés semblable au concept du Château Marie-Ève 

verra le jour au centre-ville. 

 

d. Visite du quartier | Demandes citoyennes : 

Par la suite, Mme Fanny Gervais fait part du fruit de ses démarches auprès des résidents du quartier pour 

connaître leurs préoccupations, elle qui a fait du porte-à-porte. Elle s’est adressée principalement à des mères 

de famille, avec des enfants en bas âge. 

 

Tout d’abord, il est question de la vitesse sur les rues Lawlis, Lefebvre et Larocque. Quand les voitures 

descendent la rue Laroque, il ne serait pas rare que la vitesse de conduite dépasse le 50 km/h en raison de 

l’effet de la côte qui ferait accélérer la voiture. Y avait-il une possibilité de faire comme à Malartic, soit d’avoir 

une fille en carton avec la mention « Attention »? Mme Morin va apporter le point au Comité consultatif de 

sécurité routière et de mobilité (CCSRM) afin qu’il vérifie si le phénomène est bel et bien exact et que l’on 

puisse y remédier le cas échéant.  

 

Ensuite, Mme Gervais signale deux intersections problématiques selon les propos rapportés lors de sa 

visite : 

• Rue Dorion/Boulevard Forest : Il est difficile pour les enfants de marcher sur la portion du boulevard 

Forest qui n’a pas de trottoir, ces derniers doivent embarquer sur la pelouse des terrains. Mais cela 

n’est pas possible avec une bicyclette ou l’hiver en raison des bancs de neige. Il faudrait donc avoir 

des trottoirs deux côtés sur le boulevard Forest. 

• Intersection Chemin de la Baie-Carrière/Boulevard Forest 

À cette intersection, une troisième voie s’invente et cela est dangereux. Des lignages pourraient-ils 

régler une partie du problème? Pas complètement, mais en partie.  

 

Ces deux points seront apportés par la conseillère municipale au CCSRM. 

 

e. La conseillère de quartier suggère d’avoir des bacs à jeux libres dans le parc Kara et Kopo. Cette demande 

sera transmise au service sport et plein air qui pourra évaluer la réalisation. Au parc à jeux d’eau, il est déjà 

possible d’emprunter les équipements. 

 

f.    Est-ce possible d’avoir des poules? Les personnes intéressées doivent aller au Service Permis et inspections 

pour demander un permis et connaître la règlementation.  

 

g. Peut-on cultiver un jardin devant sa maison? Effectivement, il existe un projet-pilote. Il y a une distance à 

respecter pour la santé et ne pas perdre son jardin, car du sel est épandu sur une partie du terrain l’hiver. Les 

citoyens intéressés par un jardin devant leurs maisons doivent en faire la demande au Service de Permis et 

inspections. 

 

h. Boréal appartements. Le propriétaire ne pourra pas louer des appartements à la journée dans ce secteur. Il 

ne s’agira pas d’un hôtel, bien que le nom pourrait le laisser entendre. Pour le moment le propriétaire n’a pas 

demandé de permis à la CITQ pour de l’hébergement de moins de 30 jours. 
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i. Collecte des ordures : Il n’y aura pas de collecte possible dans les ruelles avec le bras articulé en raison du 

manque de place et que les camions n’ont un bras articulé que d’un côté du camion. Lors de bris causé par le 

bras articulé, est-ce que les citoyens ont des recours ? La MRC remplace les bacs à ordures récents qui brisent, 

mais pas de vieux bacs qui ne seraient plus garantis, le plastique usé se brise davantage. Pour tout enjeu en 

lien avec la collecte des matières résiduelles, il est possible de communiquer avec la MRC Téléphone : 819 825-

7733 Courriel : info@mrcvo.qc.ca.  

 

j.     Élagage | Chemin Baie-Carrière/Rue Nordique : Des branches sont tombées dans le chemin et il faudrait 

éclaircir le chemin. 

 

k. Site Lamaque : Il est demandé s’il y a un arrosage pour les maringouins sur le site de la Cité de l’Or. Cela ne 

serait pas le cas. L’on peut se renseigner directement auprès de l’organisme pour en savoir plus.  

 

7. Date de la prochaine assemblée 

La prochaine rencontre du conseil de quartier aura lieu le 16 octobre 2024.  

 

8. Levée de l’assemblée 

L’ordre du jour étant épuisé, la rencontre est levée à 20 h 11. 

  

            ______________________ 

CHANTAL GAIGNARD 

SECRÉTAIRE D’ASSEMBLÉE 

mailto:info@mrcvo.qc.ca

